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CONCURS
La seminarul arhidiecezan ortodox 

român din Sibiu este vacant postul de 
profesor la catedra de istorie bisericească 
universală şt de cea specială a bisericii 
ortodoxe române, pentru îndeplinirea că
ruia se publică concurs cu termin de 15 
zile dela prima publicare în ziarul «Tele
graful Român».

Cererile de concurs sânt a se înainta 
la Consistorul arhidiecezan însoţite de ur
mătoarele documente:

1. Carte de botez.
2. Absoluter teologic.
3. Cslificaţie teologică academică.
4. Alte eventuale atestate de serviciu 

şi documente recomandatoare (publicaţii 
ştiinţifice).

Salarul e cel normat pentru profé; orii 
seminariali.

S ib iu , din Şedinţa Consistorului ar
hidiecezan, ca senat bisericesc, ţinută la 
3 August 1921.

Consistorul arhidiecezan

■ Nr. 6362/921 Ep.

Circulară
cătră toate oficiile parohiale şi protopo- 
peşti din Arhiedieceza ortodoxă română din 

Transilvania.
Legea pentru reforma agrară din Tran

silvania, Bănat, Crişana şi Maramurăş vo
tată de corpurile legiuitoare cu ziua de 30 
Iulie a. c. publicându-se în Monitorul o- 
ficial, a intrat în vigoare.

In înţelesul art. 6 al acestei legi sânt 
supuse exproprierii, între altele: "şi toate 
proprietăţile rurale şi extravilanele urbane 
apaiţinând: bisericilor, mănăstirilor şcoli
lor şi fundaţiunilor administrate de ele, în 
întregime.

Escepţie formează în această privinţă 
şi sânt scutite de expropriere:

a) Pământurile cultiva bile ale paro
hiilor, până la maximum 32 jug. catas- 
trale cari aveau la 1 Decemvrie 1918, 
destinaţia aşa numitelor sesiuni parohiale, 
porţiuni canonice, sesiuni reduse, sesiuni 
notariale ş. a.

b) Un complex de 8 jug. cad. pen
tru cantorii bisericeşti.

c) Pământul cultivabil al şcolilor până 
maximum 16 jug. cad. care avea )a l-a 
Decemvrie 1918 destinaţie de dotaţiuni 
învăţâtoreşti şi întru cât serveau acestui 
scop.

d) Pământul cultiv? bil al bisericilor 
destinat pentru trebuinţele bisericeşti, în 
întindere până la 10 jug. cadastrale.

e) Pământurile cultivable pentru mă
năstiri până la o întindere ue 30 jugăre 
cadastrale.

f )  Pământul cultivabil până Ia ma- 
xmum 30 jug. cad. destinat pentru intre- 
ţnerea orfelinatelor căminurilor de inva
lizi, azilurilor de bătrâni săraci, cari au 
avut acest caracter înainte de 1 Decem
vrie 1918.

De favorurile înşirate sub punctele 
de mai sus, se pot însă bucura bisericile 
şcolile, mănăstirile, orfelinatele noastre şi 
slujitorii acelora, numai dacă până la 30 
August n. a. c. înaintează judecătoriului de 
ocol al circumscripţiei în care se află a- 
şezate moşiile ce posedă sau a posedat 
la 1 Decemvrie 1918, o declaraţiune în 
pptru exemplare pentru fiecare moşie, după 
formularele cuprinse în art. 65 al acestei 
legi şi în declaraţia aceasta pretinde !a 
punctul 9 anume scutirea de expropriere 
în înţelesul de mai sus al legii.

Formularele pentru declaraţii are să 
!e pună la dispoziţia proprietarilor, primă
riile comunale, cari sânt totdeodată da
toare a soma pe proprietari, în 15 zile 
după promulgarea legii în scris, ca să 
facă declaraţia.

In caz de nevoie se vor adresa cei 
interesaţi la judecătoria de ocol sau con
silierului agricol judeţan pentru formula
rele trebuincioase.

Se îndrumă deci toate oficiile noa
stre parohiale şi protopopeşti, ca în ter- 
minul prescris până la 30 August st. n. 
a. c. negreşit să facă declaraţiile prescrise 
de lege, reclamând favorurile ce oferă 
legea.

Reprezentanţii bisericeşti au să in- 
slnue toate moşiile aflătoare în folos nţa 
bisericilor şi şcoaleîor, chiar şi acelea 
cari în cartea funduară sânt induse pe 
numele fondului Rudolfin, dar au fost date 
în folosinţa bisericilor.

Pentru parohiile vacante au să facă 
declaraţiile protopopii concernenţi, sub 
responzabiiitatea proprie.

Afară de aceasta vor ţinea cont de 
dispoziţia art. 92 pct. 12 din lege, care 
dispune că:

«După satisfacerea tuturor celor în
dreptăţiţi se vor completa şi se vor crea 
unde nu sânt, sesiuni parohiale, cantorale 
şi şcolare până la maximul prevăzut în 
art. 6. pct. 4» — îngrijind, ca acolo unde 
sesiunile parohiale, cantorale şi şcolare 
lipsesc de tot sau nu au întinderea pre
văzută în art. 6 sub pct. 4, şi după sa

tisfacerea tuturor celor îndreptăţiţi priso
seşte pământ de expropriat, acest pământ 
să se folosească la crearea din nou de 
sesiuni parohiale, cantorale şi şcolare a- 
colo unde nu sânt, iar unde cele exis
tente sânt necomplecte, să se întrebuin
ţeze la complectarea lor.

Aceasta se va face prin înaintarea 
unei petiţii la comisiunea de ocol pentru 
expiopriere. Despre cele îndeplinite ş; re
zultatul obţinut şi despre eventualele pie- 
deci întimpinate în executarea acestui or
din — să ni se raporteze fără în âr- 
ziere.

Atragem atenţiunea tuturor protopo
pilor şi preoţi’or noştri asupra executării 
stricte şi punctuoase a acestui ordin sub 
răspundere personală.

S ib iu , din şedinţa Cons'sforiului ar- 
hidiecezan ca senat epitropesc, ţinută la 
7/20 August 1921.

Consistorul arhidiecezan.

Nr. 6070 Şcol.

Notificare oficială
In conformitate cu dispoziţiile cuprinse în 

§§■» 16 şi 37 srt. de lege XXVII din 1907, în
datorăm organele noastre şcolare parohiale, ca 
să anunţe revizoratele şcolare judeţene despre 
începutul şi încheierea anului şcolar, vacanţele 
de peste an şi zilele de repaus de peste săptă
mână. Neîmplinirea acestei îndatoriri formează 
delict disciplinar şi va fi pedepsit cu asprime 

Sibiu,  din şeâfhţa Consistorului arhidie
cezan, ca senat şcolar, ţinută la 5/18 August 1921.

Consistorial arhidiecezan.

Factorul religios
în desvoltarea vieţii naţionale româneşti

de Dr. I. Lupaş
Increştinarea poporului român coincide cu 

timpul formaţiunii sale. Când s’au ivit Român i 
în zarea istoriei ca popor deplin închegat, una 
dintre însuşirile lor sufleteşti de căpetenie era 
mărturisirea legii lui Hristos. învăţătura evan
gheliei a fost solia cerească, cu ajutorul că
reia s’a întemeiat neamul nostru ca popor cre
ştin cu firea şi obiceiurile sale deosebite de 
ale altor popoare. Dar fireşte, că şi în viaţa po
porului nostru, ca şi în viaţa altor neamuri în
tâlnim acelaş fenomen: pătrunderea evanghe
liei lui Hrislos n’a însemnat părăsirea totală a 
vechilor datine şi deprinderi religioase, moşte
nite dela înaintaşi.

Dimpotrivă, unele din aceste datini şi de
prinderi străvechi se păstrează până în ziua de 
astăzi, fiind ele nişte forme exterioare, care a- 
ting mai mult învălişul, decât sâmburele sau e- 
senţa credinţei creştine.

Situaţia geografică a poporului nostru l-a 
făcut sa ajungă în legătură strânsă cu biserica

i
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Răsăritului. Dupăce sub ocrotirea acestei bise
rici, care a fost totdeauna deosebit de îngădui
toare faţă de manifestarea particularităţilor na
ţionale ale diferitelor popoare, strămoşii no
ştri şi-au putut afla un teren prielnic pentru 
deprinderile lor religioase, — s’au alipit cu tot 
sufletul de această biserică ortodoxă a Răsări
tului. Şi în trecutul şi in prezentul vieţii noa
stre naţionale întâmpinăm ca o trăsătură^ im
portantă acea puternică legătură sufletească în
tre popor şi biserica lui străbună, care legătură 
a fost în toate timpurile un razirn şi o pavăză 
a naţionalităţii noastre.

Dela normele de credinţă ale bisericii or
todoxe nu i au mai putut abate nici stăruinţele 
propagandei catolice dm timpul regilor maghiari 
«apostolici», cari puneau jurământ pe sf. evan
ghelie, că vor sili pe «Valahii ş'smatici» să 
treacă la biserica apuseană, ori îi vor stârpi 
cu totul dm cuprinsul ţării lor, nici silinţele de 
ordin cultural ş: politic ale principilor ardeleni 
calvini ş! nici violentele intrigi şi siluiri ale 
H ibsburgilor din secolul XVIII.

Aceştia trăiau în convingerea, că pentru 
perpetuarea stăpânirii lor politice uneltele cele 
mai potrivite ar fi preoţii catolici şi funcţionarii 
germani; de aci tendinţa lor nestrămutată de a 
catoliciza şi germaniza pretutindeni.

O i cât de mult au încercat stăpânit arii de 
pe vremuri a-i abate pe Românii ardeleni dela 
vechia lor credinţă, nu au reuşit decât in prea 
puţine cazuri şi atunci — numai la aparenţă şi 
în mod trecător. A est fapt I au observat cu 
mirare toţi cei ce au avut prilej să cunoască 
mai de aproape felul de trai şi obiceiurile re
ligioase ale poporului nostru. Astfel iezuitul 
Antonio PossîVino, — care a umblat orin Ar
deal în jumătatea a doua a secolului XVI şi a 
cunoscut bine împrejurările de aic', — îşi ex 
primă înlr’o cuie a sa mirarea, că împotriva 
tuturor ameninţărilor şi primejdiilor Românii 
au putut să rămână atât de statornici în legea 
şi în ritul lor.

Este deosebit de instructiv şi felul, cum 
superintendentul calvin din Transilvania, Stefan 
Katona Oelejinus caută să explice moiivu1, care 
a împiedecat pe conducători a se îndepărta de 
credinţa poporului. Intr’o scrisoare a sa din 24 
Septemvrie 1640 acest superintendent aduce la 
cunoştinţa principelui Oheorghe Rákóczi I, că 
nu se găseşte între preoţii români şi între can 
d daţii la scaunul vlădicesc vacant nici unul, 
care să poată fi înduplecat a şi schimba cre
dinţa, căci se tem .. pe un astfel de preot sau 
episcop poporul nu l-ar primi şi cine ştie, ce 
i Var întâmpla, dacă ar cuteza să meargă intre 
Români.

Atât de puternică pavăză a fost elemen
tul religios în păstrarea naţionalităţii noastre, 
încât a dat poporului tăria şi virtutea de a 
purta cu deplină isbândă lupte seculare, nea- 
vând nici o armă decât «sabia duhului», care 
este cuvântul lui Dumnezeu. In deosebi Ro
mânii din Transilvania şi-au trăit veacuri de-a 
rându’ viaţa lor proprie numai în forme reli
gioase. «Astfel la dânşj^viaţs aceasta biseri
cească este nesfârşit superioară ca valoare, 
f indcă în singura formă, pe care ei o aveau 
la îndemână, au concentrat toate necesităţile 
ior de manifestare pe toate terenurile. E ca un 
copac rămas singur dintt’o pădure tăiată. Toate 
forţele pământului, care trebuiau să se răs 
pândească în arbori tăiaţi, se adună într’ânsul 
şi atunci este o splendoare de desăvârşire în 
ramurile lui, o putere de viaţă în fiecare frunză 
ce nu se întâlneşte la nici unul din cei mai 
zdraveni copaci în împrejurările obişnuite».*)

0  operă socială  a Ligii Culturale
— Cătră studenţi şi studente —

Cătră voi, de pretutindeni, soldaţi ai slovei 
şi ai idealismului, se îndreaptă chemarea de faţă.

Duşi pe la căminurile voastre pentru o- 
dihnă, obişnuiţi vă cu gându’, că Ia toamnă în
torşi la şcoală vi se vor da sarcini grele pentru 
rostul neamului noslru.

F ecare a constatat cu durere lipsa de sens 
omenesc în viaţa mahalalelor noastre. Cultura, 
nici măcar frânturi de raze, nu a trimis până 
aici. Familia e desorganizată, copiii cresc la în
tâmplare, mărind populaţia închisorilor şi a ca-

*) N. Iorga: «Istoria Românilor din Ardeal şi 
Ungaria» I. 1915 pag. 13 ^

selor de desfrâu. Degenerarea sub aspectul fi
zic şi sufletesc s’a întronat ca stăpână. Instincte 
primitive sânt conducătoare de oam;ni Bruta
litate, desorientare şi decepţie.

Spiritul acesta se întinde in voe. Instituţii 
consacrate îl alimentează. Cinematograful, tipă
riturile infame etc.

De nicăeri nu se s:hiţează o încercare de 
reformă.

Cu astfel de suflete neamul nostru e de
parte de drumul cel bun.

Ceeace alcătueşle forţa de existenţă a nea
mului nostru se nărueşte pe z! ce trece, făcând 
ca «neam» să rămână o noţiune fără sens.

Elemente străine, bine înarmate, se intro
duc in locurile din care lipseşte elementul no
stru.

In timp ce alte neamuri se o^gan;zează 
să conducă, in z ua când vor fi singuri capa
bili, noi trăim într’o beatitudine vinovată, în care 
schiţarea vreunui gest de activitate este doar un 
capriciu de diletant.

Ne trebue o generate de sacrificiu. Voi 
sânteţi generaţia de sacrificiu.

Traducând în forme ştiinţifice realităţiie 
deplorabile de azi, însufeţindu-le cu avântul ge
neros al tinereţii voastre, muncind din greu veţi 
putea face operă socială pozitivă.

Ridicând imnuri de slavă celor morţi în 
tranşee, nu faceţi doar decât să cântaţi începu
tul luptei voastre.

Cu aceeaş uitare, cu aceeaş însufleţire, cu 
aceeaş disciplinată organizare, studenţii şi stu
dentele vor determina o nouă eară în evoluţia 
spiritului public, Ia noi: era solidarităţii sociale, 
în care elemente disciplinate de cultură intervin 
energic pe calea altruismului, pentru a provoca 
unitate de simţire, conştiinţă de sine şi de neam, 
în marile mase, răscolite de răsboi şi incapa
bile acum de progres.

S udenţii şi studentele, prin activitatea lor, 
vor determina aspecte, care vor entusiasma ce
lelalte clase de conducători intelectuali, chemân- 
du-le la aceeaşi muncă.

Activitatea urmează să sa desfăşoare, cu 
toată libertatea, de acţiune, deci cu toată răs
punderea în cadrele măreţii şi vechii instituţii 
de cultură şi propagandă naţională care e «Liga 
Culturală».

Studenţii şi studentele, grupaţi câte 5 —6, 
vor constitui elementele de conducere ale unui 
cartier în care se va organiza, câte o subsecţie 
a L'gii Culturale, secţia Bucureşti.

Grupările vor lucra independent după pu- j 
tinţa fiecărei şi după un program stabilit în co
mună înţelegere, între toţ> delegaţii grupărilor.

In această sfântă muncă studenţii de pre
tutindeni se vor găsi înfrăţiţi.

Or; unde sânteţi răspândiţi, gândiţi indivi
dual, în grupe, ofic a! sau neoficial la cinstea 
de a fi între cei dintâi, cari să trimiteţi adezi
unile voastre.

Astfel se va ridica o acţiune uimitoare, 
care prin sacrificiul vostru va avea ca rezultat 
practic normalizarea condiţumilor de elementară 
existenţă a neamului românesc.

Dea Domnul ca răspunsurile să fie multe 
şi bune, după gândul nostru.

Citind ziare
S ib titlul: Episcopal romano catolic al Ti

mişoarei nu se alină, s:rie Gazeta Ardealului: 
Turneul nunţiului papal Marmaggi, prin Ar 

dea! şi Banat, a fost un act neîndatinat. Un mi
nistru plenipotenţiar are să stea în sediul gu
vernului ţării, reprezentând interesele mandata
rului său, şi n’are a cutriera ţara şi mai aies o 
ţară, al cărei popor este în 93 procente de altă 
confesiune. Marmaggi însă a luat dsarândul 
diecesele catolice din Ardeal şi Basiat. Masca 
era vizitarea dragilor săi greco catolici, ear ţinta 
îmbărbătarea şi mai dragilor săi romano catolici. 
Mediu), în care a decurs acest turneu nunţial, 
îl califică îndestul discursul, cu care a fost în
tâmpinat solul papei de cătră episcopul Giatt- 
felder al Timişorii. —

După aceasta, G. A. reproduce cuvintele 
episcopului Giattfeider, care vorbeşte de «mal 
tratările» credincioşilor săi şi cere apărare şi in- 
trevenţia scaunului papal. Nunţiul a făgăduit 
a fi tfidelis interpres apud. Papam» al acestor 
plângeri şi dorinţe. Atragem atenţiunea diui mi
nistru al cultelor asupra acestui caz.

Premiile Academiei Române
Academia Română a destinat, spre a fi a- 

cordate în sesiunea generală din Mai Iunie 1922, 
următoarele premii:

Premiul Năsturel, de 4000 Iei, se va da 
unei cărţi, cu conţinut de o.ce natură, care se 
va judeca mai meritorie printre cele publicate 
in cursul anului 1921.

Premiul Chiţu, de 1000 lei, se va da unei 
cărţi de literatură, de filologie sau de artă, care 
se va judeca mai meritorie printre cele publi
cate în anii 1919, 1920 şi 1921.

Premiul Adamachi, de 5000 Iti (divizibil), 
se va da pentru scrieri istorice, economice, ju
ridice, filosofice cari se vor judecă mai merito
rii printre cele publicate în anii 1919, 1920 şi 1921.

Premiul Hagi Vasile, de 5000 lei, se va 
da pentru o scriere privitoare la comerţul ro
mân în trecut şi în prezent, care se va judeca 
mai meritorie printre cele publicate în anii 1917 
— 1921.

Premial Constantinide, de 4000 lei (divi
zibil), se va da peniru scrieri cu conţinut ştiin
ţific, cari se vor judeca mai meritorii printre 
cele publicate în anii 1919 — 1921.

Premiul Lazăr, de 5000 lei, se va da unei 
scrieri cu conţinut ştiinţific, care se va judeca 
mai meritorie printre cele publicate dela 1 Ia- 
nuare 1920 până la 31 Decemvrie 1921, sau celei 
mai importante invenţiuni ştinţifice făcute în ace- 
laş interval.

înscrierile la concursurile acestor premii se 
pot face până în seara zilei de 31 Decemvrie 
1921.

Operele publicate vor fi prezentate la con
cursuri de autorii lor iu câte 15 exemplare pe 
lângă o cerere scrisă în care se va arăta anume 
premiu! la care concurează.

Un autor nu poate prezenta aceeaşi scri
ere la mai multe premii, nici mai mnlte scrieri 
la diferite premii.

Afară de premiile specificate mai sus, Aca
demia a mai destinat un mare număr de pre
mii, cari se vor acorda în anii viitori, pentru su
biecte alese din domeniile literare, istorice, şti
inţifice etc. Doritorii de a concura la concursu
rile premiilor cu subiecte date pot cere catalo
gul de premii dela cancelaria Academiei Ro
mâne, Calea Victoriei 135.

^ r a d i c a 
la Dumineca VIU-a după Rusalii

Şi ieşind Isus, a văzut po
por mult, şi I-s’a făcut milă de 
dânşii. Mat. 14, 14,

Iubiţi fii I — E bun, preabun, Părintele ce
resc. La toate comorile face părtaşe obştea, fiii 
săi, dacă nici aceia nu-şi uită de Dânsul.

Dovada ni-o dă evangelistul Matei, în cu
vântul azi cetit, şi dovada o aflăm în toate în
tâmplările din jurul nostru. Evangelistul ne 
spune: Lume multă urma lui Isus în pustie, ca 
să primească dela Dânsul învăţătura, «apa cea 
vie», care se face «isvor de apă curgătoare», 
adecă aduce mare fericire oamenilor in viaţa 
de veci (loan 4, 14). Vi’o cinci mii erau în ju
rul lui Isus, în afară de mneri şi copii (Matei 
14, 21). Şi erau aproape «istoviţi» de foame. E 
grea foamea, te culcă la pământ, de ai fi cât 
de puternic. Şi ei, popoarele, nu numai în ziua 
aceea, dar de vr’o trei zile (Mat. 15, 32) nu 
mâncaseră nimic, căci nu se puteau lipsi de 
cuvintele dulci a5e lui Isus Hristos. De aceea Ie 
scăzuseră puterile trupeşti; de aceea cădeau 
unii la pământ, ş> de aceea zice Isus: «Miiă 
îmi este de popor». Ponorul suferea foamea, 
ca să nu piardă apa fericirii în viaţa de veci. 
Şi n’a pierdut-o. N’a mai suferit nici chinurile 
foamei, pentrucă milei de po,.or, îndată i-a ur
mat ajutorul Cu cinci pani şi doi peşti Isus a 
săturat întreg poporul, — mulţimea cea de vr’o 
5000, In afară de femei şi copii. Ba au rămas 
şi 12 coşuri pline de făr mituri, cu c are se putea 
sătura încă atâta mulţime,

Aceasta va să zică bunătatea iui Dumne
zeu. Adevărat că şi popoarele acele erau fii 
buni, pe cari nici foamea cu toate leghioanele 
relelor sale nu-i putea împedeca a urma lui 
Isus.

Ce ne spun acum întâmplările din jurul 
nostru? Tot — repet — bunătatea dumneze- 
ească o vestesc şi ele. O secetă mare ne uscă
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ierburile, holdele, întreg câmpul, secetă ca pe 
timpul lui Ilie, care aduce foamete, aduce bo.de 
în popor. Ni a răpit pe cei Durii răsboiul, şi 
acum noi cei mulţi vom pieri de foamei — zi
cea poporul, oftând din greu şi ridicându şi 
ochi rugători cătră zările cereşti, de unde cer
şea ploaia, — mana cerească, pentru sine şi ai 
săi. Şi Părintelui ceresc «I s’a făcut milă de 
dânş i». Ploaia aducătoare de belşug, ploaia ce 
întinereşte câmpurile, a sosit, şi cu ea deodată 
a pierit uscăciunea, şi spicele ce umplu «j tni- 
ţele» poporului muncitor, au prins putere şi ne 
dau nădejdi de bogăţie.

Starea noastră, nu mai departe decât ieri, 
în adevăr era starea celor din pustie de pe tim
pul lui Isus, când vin Ia Dânsul învăţăceii şi-i 
zic: Locul este pustiu, şi vremeu a trecut, slo
bozi popoarele, ca ducăndu-se în sate, să şi cum
pere bacate (Mit. 14, 15). Dar precum acolo 
s’au înmulţit pânile, cari au hrănit popoarele, 
aşa aici ploaia mănoasă, venită la timp, dă nă
dejde de rod bun, care aduce mulţumire case
lor şi alungă grozăveniile foametei.

<Cu noi este Dumnezeu, înţelegeţi popoare 
ş i vă plecaţi, căci cu noi este Dumnezeu!> Cân
tarea trebue să o repetăm de câte oii aruncăm 
ochii în jurul nostru. Căci nu după hărnicia 
noast ă trăim, ci din mila cerească. Am putea 
tot scormoni pământul, l-sm putea griji cât de 
bine, căci dacă căldura ce mişcă viaţa seminţe
lor şi ploaia ce le împutereşte şi împinge îna
inte lucrarea lor — nu ar veni Ia timp, goale 
ne vor rămânea j'tniţele.

Ca şi pe cei din pustie, şi pe noi pe toţi 
Dumnezeu ne hrăneşte. Ear ceice hărniciei lor 
îşi atribue bogăţia — dacă şi de aceştia sânt — 
apoi foarte greşesc. Nimenea nu-şi poate adăuga 
stărei sale nici cât face un cot — zice Scriptura. 
Şi acesta e adevărul: legile nestrămutate ale 
dumnezeirii dirig, şi omenimea, ori cât de în 
ţeleaptă ar fi — numai ţinând seamă de ele, 
îşi poate îmbuni starea. Nici când şi nime nu 
va putea zice, că poate trăi în lume şi fără aju 
torul lui Dumnezeu. Ori dacă zice, apoi numai 
lipsit de pricepere poate fi, care văzând nu vede 
şi auz nd nu aude nimic din cele ce se petrec 
în lume.

Întrebarea ce trebue desluşită acum este: 
Cu sosirea ploaiei binecuvântate a încetat orce 
datorinţă a noastră faţă de Ceice a binecuvân 
tat câmpurile, care acum ne înveselesc cu bel 
şugul lor?

Siugi netrebnice, nu creştini am fi, cău
tând a ocoli dator,nţa ce ni se impune în faţa 
belşugu'ui ce ne suri de Nu ne vom depărta 
deci de Dumnezeu, ci chiar acum când avem 
nădejde de rod îmbelşugat în câmp, vom urma 
pilda popoarelor ce în pustie ascultă predicile 
Mântuitorului. Ne vom întoarce cătră Dumne
zeu că să-i mulţămim şi să-l rugăm a ne să
tura cum a săturat popoarele flămânde. In anii 
din urmă prea am fost cercaţi. Ne-a cercat răs 
răsboiu! cel mare, care a cerut jertfă dela noi 
tocmai pe fiii noştri cei mai bravi, ne-au cer
cat şi ne cearcă greutăţile cari au venit pe 
urma răsboiului între cari scumpetea, care nu 
pare a lua sfârşit; ne cearcă fel şi fel de ne
plăceri şi neajunse cari se ţ n leghion şi nici 
le putem spune la acest loc. Şi când atâte rele 
se îngrămădesc asupra capului nostru ne prinde 
bine, ca Părintele ceresc să ne dea roadă, ca 
cel puţin cu foamea să nu luptăm. De aceea 
şi trebue să fim stăruitori cătră Dumnezeu. 
Căci să nu uităm este deosebire între hrana 
ce ni o promite nouă, şi hrana ce a dat o po
poarelor în pustie. In pustie popoarele urmau 
cu sârguinţă lui Hristos. Nime nu s’a depăr
tat, deşi flămând, să şi caute de hrană, adecă 
popoarele din pustie au lăpădat dela sine *toată 
gtijea cca lumească» şi au trăit numai sufletu
lui. Aceasta dă exp’icarea: de ce au fost sătu 
rate deplin şi de ce nime din ele nu a rămas 
flămând. Noi insă nu toţi li-am urmat drumul 
şi nu toţi am avut evlavia popoarelor acelora. 
Nici hrana noastră nu e completă încă. Ni s’a 
dat pâră acuma numai nădejdea roadei bune, 
iar însuşi roada o va aduce secerişul ce ur
mează.

Şi pentru acest motiv trebue să stăruim 
în rugăciune, cu vreme şi fără vreme, şi încă 
toţi, nu numai unii dintre noi, pentrucă rodul 
câmpului nu e numai pentru cei ce au lucrat 
câmpul. Din rod au să se îndulcească toţi, — 
şi plugarii, şi neplugarii.

Dar să zicem, că am secerat, ne am um
plut deja toate jitniţele, trăim în belşug de
plin, foametea nu se poate apropia de noi. E

bine. Ne putem lăpăda de Dumnezeu? Ar fi 
oare frumos să zicem: Doamne, Doamne! a- 
flându-ne în năcaz, — iar duoâ ce prmejdia foa
metei trece, sa uităm de Dumnezeu şi să a- 
pucăm calea păcatulni? Ar fi frumos aceasta? 
Bunul simţ ne spune, că nu. Bunul simţ o- 
sândeşte pe cel ce uită de binefăcătorul său, 
şi va osândi şi pe cei ce şi uită de cel mai 
mare binefăcător al ior, — de Dumnezeu.

întoarcerea cătră Dumnezeu e datorinţa de 
căpetenia a noastră, care nu trebue să o dăm 
nici când uitării. Nu trebue să uităm nici de 
datorinţa de a munci din greu ogoarele noa
stre. Dumnezeu ne dă mană, ne rodeşte ţari
nile ; însă mana grâului cade numai asupra ce
lor ca au muncit ogorul, arând şi sămânând. 
Leneşii nu se împărtăşesc de binecuvântare. 
Munca noastră să fie însă muncă dreaptă. Ce 
ţie nu ţi place, altuia nu face, zxe proverbul. Va 
să zică, nu pe căi pezişe, prin înşelăciune, ră
pire ş. a., să ne câştigăm hrana. Doar aproa
pele asudă şi el mult, şi ar trebui să ne mustre 
conştiinţa, însuşindu ne pe nedreptul ce:ace e 
a dânsului. Pe aproape să-l ajutăm, nu să-i 
asuprim.

Lucrând astfel, ne vom înmulţi talanţii, şi 
între ei pe cel de căpetenie: Mulţumirea su
fletească. Intre toate bunurile pământeşti cel 
mai mare e: să fim mulţumiţi, căci mulţumirea 
cu sine aduce liniştea conştiinţei. Şi ferice in 
cer şi pe pământ de cel ce nu l mustră con
ştiinţa. Dă-ne Doamne sprijinul Tău, ca să pu
tem izbândi această comoară! Amin.

Vasile Gan, protopop.

Anunţ şcolar
In legătură cu ordinul Preaveneratului Con- 

sistor srhidiecezan din 29 Iulie a. c. Nr. 5203 
Şcol. aduc la conoştinţa elevilor vechi şi noi 
ai Şcoalei normale «Andrei Şaguna» că pe lângă 
recvizitele de masă indicate în anunţul şcol. din 
Nr. 52 al «Telegrafului Român» toţi deopotrivă 
sânt datori să mai aducă cu sine câte-un lighian 
şi câte-o cană de apă.

Fără recvizite de masă şi de spălat în in
ternatul şcoalei nu se primesc nici elevi vechi, 
nici elevi noi.

Sibiu, în 18 August 1921.
Pentru director:

Aurel Popoviciu 
profesor-econom

Ştirile zilei>

Introducerea limbilor francată şl germană
în şcolile primara. Ministerul instrucţiunii a ho 
tărât introducerea limbilor francezi şi germană 
în şcoalele primare urbane, in acest scop a tri
mis revizoraikor şi inspectoratelor şGolare o 
adresă cu rugămintea de a convoca pe direc
torii şcoaielor primare şi a discuta chestiunea. 
Introducerea limbilor franceză şi germamă, pen
tru un timp de experimentare, rămâne faculta 
tivă atât pentru directorii de şcoale primare, ca 
şi pentru elevi.

Regele Petru a murit. Dela Belgrad se ve
steşte că regele Petru I Caragheorghevici al 
Iugoslaviei a încetat din viaţă în 17 i. c. în vâr
stă de 77 de ani. A domnit dela 1903, — după 
asasinarea regelui Alexmdru, ultimul din casa 
Obrenovici, — ca rege al Sârblei, ear din De
cemvrie 1918 ca rege al sârbilor, croaţiler şi slo
venilor.

Istoria Românilor, acum apărută şi scrisă 
de profesorul universitar şi academicianul Dr. 
loan Lupaş, este întâiul manual de istorie, în 
care se spune pe faţă adevărul pentru tinerimea 
şcolară din teritoriile desrobite. Cartea se poate 
citi cu interes şi folos atât de tinerime, cât şi 
de intelectualii cari şi au făcut studiile în şcoa 
lele din vremile înainte de răsboi şi nu li a fost 
dat să asculte prelegeri de istorie română. Din 
cuprinsul ei relevăm în deosebi partea intro
ductivă, privitoare Ia factorii istorici ai vieţii 
noastre româneşti. Unul dintre aceşt!a, şi anume 
factorul religios, il reproducem în coloanele nu
mărului de astăzi al ziarului nostru. Lucrarea 
se prezintă în stil uşor de înţeles, materialul nu 
este încărcat cu date greu de memorizat; ilu
straţiile, multe şi nimerit alese, d’asemenea ri

dică valoarea cărţii dlui Lupaş. Tineretul no
stru, care a întimpinat în anii precedenţi unele 
greutăţi cu manualele din regatul vechi, va 
primi cu mulţumire uşurarea ce i se aduce prin 
noul manual, tipărit în institutul de arte grafice 
«Ardealul». Volumul costă 18 lei. Se vinde la 
Librăria arhidiecezană şi în alte librării.

Anunţ şcolar. Cu începerea anului şcolar 
1921/22 se înfiinţează un curs administrativ de 
un an pentru băieţi, ataşat şcoalei medii (civile) 
de băieţ din Sib'u. Absolvenţii acestui curs ad
ministrativ vor avea preferinţa de a fi angajaţi 
în serviciile administrative ale statului. Vor fi 
admişi să urmeze acest curs: a) absotvenţţi de 
patru clase medii (eiviîe) sau similare, b) absol
venţii cu mai puţină pregătire, dar au împlinit 
cel puţin 15 ani, cari vor da un examen de ad
mitere. Acestor din urmă ii se vor libera nu
mai certificate de frecvenţă, informaţiuni mai 
detaliate se dau la direcţiunea şcoalei (Strada 
Orezului 13), unde înscrierile se fac zilnic între 
orele 10 — 12 a. m. Direcţiunea.

Avis. Aduc la cunoştinţă tuturor învăţăto
rilor din subrevizoratul judeţului Hunedoara, 
cari mai au chitanţe neachiiate de perceptorii 
la care aparţine, de urgenţă să se prezinte cu 
chitanţele ia perceptoratul r. r. d.n Deva, să-şi 
ridicea leafa, căci cu începere dela 1 Sept. a. 
c. acele chitanţe nu mai sânt valabile. Brad, 
16 August 1921. P. Rusu, subrevizor şcolar.

Consfătuire. In 17 I. c. s’a ţinut o consfă
tuire a fruntaşilor din Sibiu români şi saşi în 
sala de şedinţe a Băncii de asigurare Transil
vania, în chestia răscumpărării împrumutului de 
răsboi al fostei monarhii austro ungare. Din 
partea parlamentarilor au luat parte senatorii: 
A. Bârseanu şi Dr. Ilie Beu, precum şi depu
tatul Dr. Hms Odo Roth. S’a decis cu una
nimitate, să se iniţieze în Ardeal o acţiune e- 
nergică în scopul răscumpărării cât mai grab
nice a împrumutului de răsboi din partea sta
tului român. Iar cu facerea lucrărilor pregăti
toare s’a încredinţat un comitet sub preşedinţia 
advocatului loan Preda, care va prezenta în 
săptămâna aceasta plenului, un plan de acţiune 
complet.

Cuvioasele catolice convertesc. Face sen
zaţie la Bucureşti convertirea la romano-cato
licism, într’o mănăstire din Franţa, a tinerei 
Jeana Ventura, fiica soţilor Ventura, morţi din- 
tr’un accident de automobil. Tânăra conver
tită e posesoara a câtorva zeci de milioane de 
lei. Zelul cuvioaselor convertitoare îşi are ex
plicaţia. Advocatul familiei a făcut intervenţii pe 
cale diplomatică pentru readucerea copilei 
în ţară.

Cinema Apollo, Piaţa Unirii, Sibiu. Iu 23 
August şi serile următoare: Milioane în gea
mantan, serie nouă. începutul la ora 9.

Nr. 5790 Şcol. 2—2

CONCURS
La şcoalele de stat de toate categoriile 

s’au sisL-mizat catedre de profesori pentru stu
diul religiunii. Pentru întregirea catedrelor va
cante, mai jos înşirate, publicăm concurs cu 
termin de 15 zile, socotite dela prima publi
care. Vacante sânt următoarele catedre:

1. Sibiu: a) Şcoala medie de băeţi şi fete 
şi şcoala comercială.

b) Şcoala primară de stat.
2. Deva : a) Liceul real superior «Decebal».
b) Şcoala normală de băeţi.
3. Sighişoara: Şcoala medie de fete şi 

şcoala primară.
4. Hunedoara: Şcoala medie de fete şi 

şcoala primară de stat.
Profesorii de religiune titulari fac parte 

din corpul didactic al şcoalei respective şi vor 
fi retribuţi, întocmai. Concurenţii au să dove
dească calificaţiunea lor preoţească şi califi- 
caţiunea pedagogică. Preferinţă vor avea can
didaţii cu studii academice, precum şi aceia, 
cari au făcut examenul pedagogic profesoral la 
Universitatea din Cluj.

Petiţiile de concurs instruite cu documen
tele referitoare la calificaţiunea şi la serviciile 
de până acum ale candidaţilor sânt a se trimite, 
în terminul deschis, la adresa con3istorului ar- 
hidiecezan.

Si b i u, din şedinţa consistorului arhidie- 
cezan, ca senat şcolar, ţinută la 28 Iulie st. 
v. 1921.

€onsistorul arhidiecezan
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Nr. 438/921 pro». (146) 1—3

Concurs
Pen'ru întregire» postului al Il-lea de în

văţător la şcoala confesională ort. română din 
comuna Fofeidca, protopresbiteratul Agni'a, se 
publică concurs cu ietmin de 30 de zile dela 
prima anunţare în «Telegraful Rcmân».

Emolumr ntele:
1. 100 lei salar din cassa bisericii solvibil 

In rate anticipative treilunare.
2. 75 lei arunc dela popor 5°/0 dare şcolară.
3. 100 lei ajutor dela comuna politică.
4. Restul se va întregi dela stat.
5. Lemnele de foc trebuincioase.
6. Cortei şi grădină în natură.
Doritorii de a ocupa acest post să-şi aş

tearnă rugările în terminul surindfcat oficiu’ui 
protopresbiterat în Agnita şi să se prezinte în 
vre-o Duminecă sau sărbătoare în biserică spre 
a cânta şi a face cunoştinţă cu poporul. Alesul 
va fi obligat a conduce în Dumineci şi sărbă
tori elevii la biserică şi a cânta cu ei la sf. li
turghie.

Agn i t a ,  22 Iulie 1921.
In înţelegere cu comitetul parohial.

Joc chim Muuteau,
protopop.

Nr. 301/1921 protop. (147) 1—3

C oncurs
Pentru întregirea posturilor învăţătoreşti la 

şcoalele confesionale Oft. române din comunele 
mai jos însemnate, protopresbiteratul Mediaşului, 
se publică concurs cu termin de 15 zile dela 
prima publicare în «Telegraful Român».

1. Blăşel, salar de 300 Lei dela com. bis. 
restul întregire deia stat; locuinţă şi grădină în 
natură.

2. Chesler, salar de 200 Lei dela com. bis. 
100 dela ven Consistor, iar restul întregire dela 
stat; locuinţă şi grădină in natură.

3. Curciu, saiar de 200 Lei dela com. bis. 
100 Lei dela ven. Consistor şi restul întregire 
dela stat; locuinţă şi grădină în natură.

4. Frâua, sahr de 200 Lei dela com. bis. 
restul întregire dela stat; locuinţă şi grădină în 
natură.

5. Hoghilag, salar de 200 Lei dela com. bis. 
100 Lei dela ven. Consistor; restul întregire 
deia stat; locuinţă şi grădină în natură.

6. Haşag. salar de 300 Lei dela bisericele 
ambelor confesiuni, restul întregire dela slat; 
locuinţă şi grădină în natură.

7. Richişdorf, salar de 200 Lei dela com. bis. 
100 Lei dela ven. Consistor; restul întregire dela 
stat; relut de cvarlir şi grădină legai.

8. Veseud, salar de 160 Lei dela com. bis. 
restul întregire dela stat; locuinţă şi grădină în 
natură.

Doritorii a ocupa unul din aceste posturi 
să-şi înainteze în terminul deschis cererile in- 
srtuite conform normelor în vigoare subsem
natului oficiu protopresbiteral, având a se pre
zintă în parohie spre a-şi arăta dexteritatea în 
cântări.

Me d i a ş  la 30 Iulie v. 1921. Oficiul proto
presbiteratul gr. or. al Mediaşului în înţelegere 
cu comitetele parohiale.

Romul Rircea
protopop.

(148) 1 -3

C o n c u r s
Pentru întregirea definitivă a două catedre 

de învăţător la şcoala noastră confesională din 
comuna Maieruş, se publică concurs cu termin 
de 20 zile dela prima publicare în «Telegraful 
Român».

Învăţătorul ales şi întărit va avea:
1. Salar dela biserică 300 lei anual.
2. Cvartir (învăţătorul-direcfor) în edificiul 

şcoalei, celalalt afară de şcoală.
3. Fiecare învăţător are dela comuna po 

litică 5 stânjini de lemne loco în pădure.
Toate celelalte adause se vor cere dela stat.
Amândoi învăţătorii au să conducă şco

larii Duminecă şi sărbătoare la biserică şi să 
cânte cu ei răspunsurile liturgice.

Doritorii au să-şi înainteze rugările con
form no.melor în vigoare subsemnatului oficiu 
protopopasc şi să se prezinte în vre-o Dumi
necă sau sărbătosre să-i cunoască poporul.

Din şedinţa comitetului parohial.
M a i e r u ş ,  3 Iulie 1921.

Alexandru Maieruşan Miron Bucşa
secretar paroh-prez.

Aprobat:
» r . V. Saft ii

protopop
Nr. 124—1921 (149) 1 - 3

Conc urs
Pentru întregirea posfului al 11-lea de în 

văţător la şcoala primară confesională ort. ro
mână din Mateiaş, tractui Cohalm, se pubtică 
concurs cu termin de 20 z le dela prima publi
care in «Telegraful Român».

Emolumenteie sânt: 50 Lei anual dels bi
serică şi întregirea dela stat, cvarlir in natură 
dintr'o odae, bucătăria în comun cu primul în
văţător în edificiu! şcoalei şi 20 Lei relut de 
grădină.

Cererue de concurs se vor înainta în ter
minul deschis oficiului protopresbiteral subsem
nat. Petenţii sânt invitaţi a se prezenta în co
mună spre a face cunoştinţă cu poporul.

Alesul va fi obligat a conduce devii la 
biserică şi a cânta cu ei Dumineca şi în săr
bători.

Mat e i aş ,  in 28 Iulie v. 1921.
loan Brotea, Nicolae Sâbă«,

par., preş. com. par. epitrop.
Văzut. Nr. 272—1921 prot.
Co h a l m,  la 2 August 1921.

R a i i l i a u  S to ic » ,
protopop.

(143) 2 - 3

Concurs
Pentru Întregirea postului de învăţător de

venit vacant, la şcoala primară ortodoxă iomână 
din Loamneş, tractui Sibiu, se publică concurs cu 
termin de 15 zile deia prima publicare în «Te
legraful Român».

Salarul anual 250 iei, restul dela stat, lo
cuinţă in edificiul şcoalei şi grădină in măsura 
prescrisă de lege.

învăţătorul ales e obligat, pe lângă instru
irea elevilor de toate zilele, a-i conduce în toate 
Duminecile şi sărbătorile ia sf. biserică.

Comuna bisericească se obligă a da în
văţătorului ales 2 stânjini de lemne.

Doritorii de a ocupa acest post, să aştearnă, 
rugarea cu documentele necesare Prea On. oficiu 
protopopesc in Sibiu în terminul sus indicat, şi 
să se prezinte în vre-o Duminecă sau sărbă
toare spre a face cunoştinţă cu poporul.

L a o m n ă ş ,  la 26 Iulie 1921.
Nicolae Dorea loan Giurgiu
prez. comit. par. secretarul comit. par.

Văzut:
l a t é i n  Voileanu

adm. prot.
Nr. 371/921 protop. (138) 3 - 3

C oncurs
Pentru întregirea posturilor învăţătoreşti 

dala şcoalele noastre confesionale din parohiile:
1. Blâjeni Criş, 2. Blăjeni Plaiu, 3. Bul- 

zeştii de jos, 4. Câinel, 5. Ţebea, 6. Crâciuneşti, 
7. Criscior, 8. Dopapiairâ Sat, 9. June. 10. Lun 
coiul de jos, 11. Luncoiul de sus, 12. Mihăleni, 
13. Ormindea, 4 Ribicioara de sus. 15. Rovina, 
16. Scroafa, 17 Tomnatecul de jos şi 18. Vaca, 
protopopiatul Zarand, — se publică concurs cu 
termin de 15 zile deia prima publicare in «Te
legraful Român».

Emolumenteie acestor posturi sânt cele 
legale având a se cere întregirile dela stat.

Cererile sânt a se aşterne în termenul des
chis oficiului protopopesc al Zarandului.

Brad,  la 4 August 1921.
I*. Piso

protop.
Nr. 293/1921 (110) 3 - 3

Concurs
Pentru ocuparea postului de paroh din pa 

rohia de cl. II Armeni, protopopiatul Mercurea,

se publică concurs cu termin de 30 zile dela 
prima publicare în «Telegraful Român».

Emolumenteie sânt cele cuprinse în nor
mele din vigoare.

Concurenţii au a şi înainta rugarea con- 
cursuală instruită conform normelor în vigoare 
la subsemnatul oficiu protopopesc în terminul 
indicat mai sus.

Reflectanţii sânt poftiţi a se prezenta în 
vre-o Duminecă ori sărbătoare în oiserică spre 
a face cunoşt nţă cu poporul.

Me r c u r e a ,  28 Iunie 1921.
Oficiul protopopesc ort. rom. în înţelegere 

cu comitetul parohial.
Avr. Si. Pecurarfii,

protopop.
Nr. 260/1921. (111) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de clasa III a 

Sâncraiu din protopopiatul Hunedoarei prin 
această se publică concurs cu termin de 30 zile 
dela întâia publicare in «Telegraful Român».

Emolumenteie împreunate cu post acest sânt 
cele statorite în coala B, a dotaţiei dela stat 
privitoare la parohia Sâncraiu.

Concurenţii sânt poftiţi a şi înainta cere
rile provăzute cu toate documentele necesare 
subsemnatului oficiu protopopesc în terminul 
indicat şi pe lângă observarea restricţiilor § lui 
33 din regulamentul pentru parohii a se pre
zenta în vre-o Duminecă sau sărbătoare în bi
serica din Sâncraiu în calitate de concurenţi.

H u n e d o a r a  12/25 Iulie 1921.
Oficiul protopopesc ori. în înţelegere cu 

comitetul parohial.
Andrei Ludu,

protopop.
Nr. 272/1921 of. protop. (112) 3—3

Concurs
Pentru întregirea parohiei vacante de clasa 

III a Cerbâl cu filiile Arănieş şi Ulm din proto
popiatul Hunedoarei se publică concurs cu ter
min de 30 zde dela întâia publicare în «Tele
graful Român».

Emolumenteie împreunate cu acest post de 
pa: oh sânt cele statorite în coala B. a dotaţiei 
dela stat.

Rtfiectanţii sânt poftiţi a-şi înainta cererile 
concursuaie cu toate documentele necesare sub
semnatului oficiu protopopesc în terminul in
dicat şi pe lângă observarea restricţiilor § lui 
33 din regulamentul pentru parohii a se pre
zenta în vre-o Duminecă sau sărbătoare în bi
serica din Cerbăl în calitate de concurenţa

H u n e d o a r a  9 Iulie 1921.
Oficiul protopopesc ort. în înţelegere cu 

comitetul parohial.
Andrei l<ndig,

protopop.
Nr. 132-1921 Prot. (125) 3 - 3

Concurs
Pentru întregirea parohiei de cl. III Felmer, 

din protopresbiteratul Cohalm, se publică con
curs cu termin de 30 de zile dela prima publi
care în «Telegraful Român».

Condiţiile de saiar împreunate cu această 
funcţiune sânt cele stabilite în coala B. penii u 
întregirea venitelor preoţeşti dela stat; pe lângă 
acestea sinodul parohial ţinut în 4 April 1921 
a mai votat pe seama viitorului paroh câte 10 
litri cereale (grâu sau cucuruz) de fiecare număr 
de casă (fum) cu car şi plug, dela celelalte câte 
1 zi de lucru. Viitorul paroh are în folosinţă 
circa 7 jt gäre catastrale eclejie şi 12 stânjeni 
de lemne de foc dela comuna politică, aduşi 
de credincioşi la locuinţa parohului.

Reflectanţii îndreptăţiţi îşi vor înainta pe
tiţiile provăzute cu documentele necesare con
form normelor în vigoare în terminul deschis 
subsemnatului, şi până Ia publicarea terminului 
de alegere se vor prezenta în parohie în vre-o 
Duminecă sau sărbătoare spre a cânta $i cu
vânta la sf. liturghie, şi dacă sânt preoţi a şi 
servi sf. liturghie.

C o h a l m,  la 9 Iunie 1921.
Oficiul protopresbiteral ort. rom. al Co- 

halmului in înţelegere cu comitetul şi sinodul 
parohial din Felmer.

Em Fiau Stoica
protopop.

Redactor responsabil: Dr. George Proca. Censurat de: G. Poponea Editura şi tiparul tipografiei arhidiecezaoe.


